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25 Jahre "Der flotte Zupfer"
Das Jahr 1978 war das Gründungsjahr des BDZ-Landesverbandes Nordrhein-Westfalen. Die bisherigen Landesverbände Ruhrland-Westfalen und Rheinland hatten sich aufgelöst um zum gemeinsamen BDZ-NRW zu fusionieren. Bei dieser Versammlung am 28.10.1978 wurde der leider viel zu früh verstorbene Wilfried Wüst zum Präsidenten gewählt und ich übernahm das Amt des Geschäftsführers. Meine erste Aufgabe lautete: Wir brauchen ein monatliches Mitteilungsblatt. Wilfried Wüst bemerkte: "Nun kommt Schularbeit auf dich zu!" Und sie kam! 

Die erste Ausgabe von 10/79 heißt noch "Mitteilungsblatt" hatte einen Umfang von 6 DIN A4 Seiten und enthielt bereits die erste Karikatur.

Doch schon die Nr. 1 im November 1979 trug im Kopf den Titel "Flotter Zupfer" und auch die signifikante Raketenmandola.

Sowohl Titel als auch die Zeichnung stammen von meinem damaligen Helfer, Manfred Flachskampf. 

Das Erstellen der Adressen der damals ca. 80 Orchester, 25 Einzelmitglieder und der Vorstandsmitglieder war ohne Datenbank das erste Problem. Auf A4-Bögen wurden die Anschriften gesammelt, kopiert zerschnitten und aufgeklebt. 

Die Beiträge sammelte ich, schrieb sie mit der Schreibmaschine auf Zettel und mein Helfer klebte sie irgendwie auf ein Blatt. Das waren die ersten Ausgaben.

Das Kopieren erfolgte als unbewusste Industriespende beim Arbeitgeber, das  kuvertieren  vor dem Abendbrot. Meinem damals 8jährigen Sohn fiel die Aufgabe zu, die Absender- und "Drucksache"-Stempel aufzudrücken. Nachdem ich ihn ermahnt hatte, dies ordentlich zu machen, weil ich viele Empfänger nicht kannte, frug er immer: "Kennst Du den?" und wenn "ja" stand dann der Stempel kopf oder quer.

Die Computer-Technik sowie Telefax und E-Mail brachten wesentliche Arbeitserleichterung bei der monatlicher Erstellung (Auflage z.Zt. ca. 200) und inzwischen kann man den flotten Zupfer auch über die Homepage des BDZ-NRW downloaden. 

Neben viel Zustimmung, gab es aber auch Kritik: So beklagte ein älterer Herr die "lächerlichen und kindischen Bemerkungen über die Mandola". Doch letztlich tragen besonders die kleinen Karikaturen dazu bei, dass der Flotte Zupfer erst einmal zur Hand genommen wird und dann auch seine Informationen aus dem Landesverband transportiert. Das ist seine Aufgabe!

So trägt die Anregung von Wilfried Wüst auch heute nach 25 Jahren noch zu unserer erfolgreichen Verbandarbeit bei.

25 Jahre Landesverband  BDZ-NRW

Im Geschäftstalltag untergegangen ist  die Tatsache, dass unser Landesverband-Nordrhein-Westfalen ebenfalls auf eine 25jährige Vergangenheit zurückblicken kann.  Im Bericht "Zupfmusik/Gitarre" Nr. 1/79 kann man die Vorgeschichte und die damals aktiven Personen erkennen. So will ich denn diesen Bericht wörtlich zur Erinnerung wiedergeben:

"Neugründung des Landesverbandes Nordrhein-Westfalen mit Sitz in Essen.

Am 28. Oktober (1978) lösten sich in  Herne die bisherigen Landesverbände Rheinland und Ruhrland-Westfalen  in getrennten Versammlungen auf, um im Anschluss daran  in einer gemeinsamen Delegiertenversammlung  den neuen Landesverband Nordrhein-Westfalen zu gründen. Im BDZ-NRW sollen alle in den politischen Grenzen des größten Bundeslandes ansässigen Vereine des BDZ zusammengeführt werden. Folgendes Präsidium wurde gewählt:

Präsident: Wilfried Wüst, Essen; Vizepräsident: Siegfried Büttner, Wuppertal; Geschäftsführer: Theo Hüsgen, Aachen; Schatzmeister: Herbert Majchrzak, Bochum; Jugendleiter: Karl-Heinz Keinemann, Bad Oenhausen; Musikleitung: Prof. Dieter Kreidler, Dormagen; Vertreter: Marga Hüsgen, Aachen; Musikalischer Beirat: Ludwig Helten, Willig, Marga Hüsgen, Karl-Heinz Keinemann, Dieter Kreidler, Ernst Plonke, Lippstadt, Erich Smonkar, Dortmund, Fred Witt, Lünen; Verwaltungsbeirat: Heinrich Möller, Herne; Vorsitz bzw. Sprecher der ehemaligen Landesverbände: Robert Harlos, Solingen."

25 Jahre erfolgreicher Verbandsgeschichte liegen hinter uns und  viele der Gründungsmitglieder sind  noch heute engagiert. Mit Trauer erinnern wir uns aber auch an die inzwischen verstorbenen Mitstreiter.




Ehrungen in NRW

 Das Mandolinenorchester 1921 Kuchenheim e.V. ehrte Erich Radermacher für aktive  50 Jahre mit dem BDZ-Ehrenbrief.

Beim Mandolinen-Orchester Frechen 1926/31 konnten  zwei Jubilare geehrt werden:

Brigitte Britz   40 Jahre (Ehrennadel in Gold) und Gabi Schäfer  25 Jahre (Ehrennadel in Silber)

Die BDZ Ehren-Medaille in Bronze erhielt Herbert Göntgen vom Zupforchester Kirchhellen (bei Bottrop) (s.a. Flotter Zupfer Dezember 2003).

Der Vorstand des BDZ-NRW gratuliert den Jubilaren und bedankt sich für ihr langjähriges Engagement

Neue CD des JugendZupfOrchesters
Bekanntlich war das JugendZupfOrchester NRW im Oktober auf Konzertreise in Japan. Dass unsere Jung-Zupfer dort auch gute Zupfmusik gemacht haben, versteht sich bei der Begeisterung unserer jungen Musikanten von selbst. 

Aber es gibt nun auch einen Beweis Ihrer Aktion: Die Konzerte wurden aufgezeichnet und als CD gebrannt.

Diese CD ist ein Livemitschnitt aus 6 erfolgreichen Konzerten der Japantournee des JZO NRW im Herbst 2003.

Es wurden Werke von Chiel Meijering, Christoph Willibald Gluck, Yasuo Kuwahara, Dominik Hackner Jürgen Golle und das Konzert "Il sogno del pesciolino" für Sologitarre und Zupforchester von Eduardo Angulo eingespielt.

Die CD kann zu einem Preis von 12 Euro + Porto bei Silke Lisko, Weißenburgstr.33 42107 Wuppertal (silke.lisko@t-online.de; 0202-459 7 459) bestellt werden.

TERMINE

LandesZupfOrchester fidium concentus

07./08.02.04: Arbeitsphase in Jülich.

05./06.06.2004 Arbeitsphase Jülich mit anschl. Konzert im Krönungssaal des Rathauses in Aachen.

10.07.04: Teilnahme am LMF in Rheine

17./18./19.09.2004: Bleyerheide (NL)

19.09.04: Konzert in Maastricht

JZO-NRW: 

02.01.-06.01.2004: Arbeitsphase in Oer Erkenschwick

16.05.04: Mitwirkung  bei    Zelter/Pro-musika  in Essen.

11.07.04: Teilnahme am LMF in Rheine

DOW-Bundeswettbewerb: 15.-23.5.04 in Osnabrück. 
Landesmusikfest NRW: 10./11.07.04  in Rheine.

Mandolinensymposium: 29.09. bis 03.10.2004

Verleihung der Zelter/Pro-Musica-Plakette 16.05.04 Veranstalter.: DHV/BDZ-NRW. In Essen

22.05.05 Veranst.: Sängerbund Wuppertal 

n.n. 2006 Veranstalter: Sängerbund.

Konzerttermine in NRW
04.01.04, 17 Uhr: Mandolinen-Konzert-Gesellschaft Herne + Mandolinenorchester Castrop-Rauxel in der Kirche Hl. Familie, Herne-Holsterhausen, Rottbruchstraße.

24.01.04, 17 Uhr: Mandolinenorchester "Harmonie" Dinslaken in der Stadthalle Dinslaken.

08.05.04, 19 Uhr: Grenzland-Zupforchester, Kammermusik im Atelier Eupen (B)
06.06.04, 11 Uhr: Grenzland-Zupforchester zusammen mit dem LandesZupfOrchester NRW "fidium concentus" aus Anlaß des 25jährigen Bestehens im Krönungssaal des Aachener Rathauses.




Laienmusizieren in Nordrhein-Westfalen

Der Landesmusikrat NRW stellt in seiner Reihe "Musikland NRW" als 5. Band einen Beitrag über "Laienmusizieren in Nordrhein-Westfalen" vor. In ihm wird das Laienmusizieren seit 1946 in seiner (fast) gesamten Breite dargestellt. In sieben Kapiteln werden u.a. die Musik in der Kirche, Schule, Arbeitswelt sowie Teilkulturen behandelt. Die beiden Eingangskapitel sind dem Singen und dem Instrumentalmusizieren gewidmet.

Herausgegeben wird das Buch von Gisela Probst-Effah und Astrid Reimers als wissenschaftliche Mitarbeiterinnen des Instituts für musikalische Völkerkunde an der Universität Köln.

Das Buch umfasst 255 Seiten und ist im Handel zum Preis von € 25,00 erhältlich (ISBN 3-89688-193-0).

Empfohlen wird eine Sammelbestellung  über Siegfried Büttner (Zietenstr. 5, 42281 Wuppertal, Tel.: 0202-511074, E-mail:  siegfried.buettner@lycos.de). 

Hausprospekt der LMAK-Heek

In ihrem druckfrischen Hausprospekt stellt die Landesmusikakademie NRW ihr umfangreiches Jahresprogramm 2004 vor.Der Prospekt kann für eine Schutzgebühr von € 3,00 bezogen werden über die LMAK-NRW "Burg Nienborg", Postfach 2153, 48616 Heek-Nienborg, Tel: 02568-9305-0, Fax: 02568-1062, E-mail: 

info@landesmusikakademie-nrw.de 

Erfolg für Gitarrnensemble Rheine

Beim 6. internationalen Gitarrenwettbewerb in London war das Gitarrenensemble Rheine gleich zwei mal erfolgreich: Das Jugendensemble "Gitarissimo" belegte in ihrer Gruppe den 1. Platz, die Hauptgruppe konnte den 2. Preis erringen.

Herzlichen Glückwunsch!
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Zupfinstrumentenmacher

Sondecrangcbote 2003:

® Thom. mit Hannabach €1 Satz 27,50 €
® Thom. Mandola, mittel Satz 39,00 €
® Stimmgerat Korg chromatisch 22,00 €
® Hontakt-Micro Horg 14,00 €
® Mandolinenhillen ab 22,00 €
Alle Mandolinen werden mit
Thomastik-Saiten und modifiziertem Steg
ohne Aufpreis geliefert.

® Rund-Mandolinen ab 198,00 €

® Gitarrensaiten:
Honnoboch, Savarez, Augustine ab ge¢

Bestelluna im Internct-Shop:
www.gitarren-liesenfeld.de
€-Mail: musik-lisenfeld@arcor.de
CollenbachstraBe 60
40476 Dusseldorf
Telefon/Fox (0211) 48 53 73






Landesmusikfest in Rheine

Am 10.11.Juli 2004 findet wie angekündigt in Rheine das Musikfest des BDZ-NRW  statt. Ich möchte allen Zupfmusik-Interessierten diese Veranstaltung empfehlen. Es ist eine Darstellung des Leistungsstandes der Zupfmusiker in NRW, mit viel Information und Begegnung. Neu ist diesmal die Einbeziehung anderer Kulturen wie z.B. türkischer Baglama-Ensembles.

Der Terminplan sieht nach dem Eröffnungskonzert den Wettbewerb "Jugend zupft" vor, dann Orchesterkonzert, Zupfmusik-plus, ein Workshop des JBDZ und  Preisträgerkonzerte. Das Nachtcafé im Foyer dürfte wohl das große Zupfertreffen werden. Das  Sonntagprogramm beinhaltet dann  ein Matinée-Konzert. Dabei sind natürlich das LandesOrchester "fidium concentus"  und das JugenZupfOrchester NRW. Ein Besuch wird sich lohnen!

Auch aus einer Mandola . . . . .
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lässt sich noch etwas nützliches herstellen!

(Die detaillierte Bauanleitung ins bei der Redaktion erhältlich)
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