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Bundeswettbewerb Jugend musiziert
Festival der Begegnung für rund 2.000 Jugendliche aus 15 Nationen und Gäste aus dem In- und Ausland – über 1.000 öffentliche musikalische Vorträge vor den Jurygremien. Das ist „jugend musiziert!
Vom 23. bis 30. Mai 2007 konnten rund 2.000 Kinder und Jugendliche aus allen Teilen Deutschlands und 30 Deutschen Schulen im Ausland anreisen, um in Erlangen, Fürth und Nürnberg am 44. Bundeswettbewerb "Jugend musiziert" teilzunehmen.

Aus Nordrhein-Westfalen hatten sich im  Be​reich der Zupfinstrumente vier Gitarrenduos und in 14 Ensembles (Zupfinstrumente Duo/Trio Quartett/Quintett) noch einmal 56 Teilnehmer über Regional- und Landeswettbewerb für die Königsklasse qualifiziert. 

Erfreulich, alle Teilnehmer auch Preisträger wurden. Von den drei besten punkgleichen Ensembles mit der Traumnote 25 Punkte kamen zwei aus NRW. Ein Grund zur Freude und zum Stolz – für die Teilnehmer, ihre Lehrer und Betreuer und auch für die pädagogische Leistung unseres Verbandes, der Musikschulen und Privatlehrer.

Ein besonderer Glückwunsch gilt natürlich allen Beteiligten.

Hier die Ergebnisse im Einzelnen (auch nachzulesen unter www.jugend-musiziert.de):

Gitarrenduo: 2. Preis: Haiko Arzumanjan, Julian Walter Nußberger (22 Pkt.-AS.III) - Christoph Corzec, Raphael Ophaus (22 P.AS.V)

 3. Preis:  Ruben Link, Christoph Schlepphorst (21 P. AS.VI) - Sören Golz, Ralf Grutza (21 P.AS.III)  
Die Zupfensembles: 1. Preis: Stefan And​reas Schulte, Johannes Mende, Florian Steinhoff (25 P.AS.III) – CatharinaStarken, Fabian Star​ken/Janek Nagel, Johanna Nagel (25 P.AS.VI) – Simone Schiffer, Laura Breitkopf, Thomas Thomarczyk, René Kwiathowski (25 P.AS.V) -  Philipp Recklies, Daniela Kleinwächter, Saskia Klocke, Bastian Brämswig (24 P.AS.VI)  Anna Matthewes, Sophia Geuecke, Kristina Lisner, Philipp Stahl, Markus Sich (24 P.AS.V)

2. Preis: Matthias Mekelburg, Tasso Politis, Franziska Sprenger (23 P.AS.VI) - Sarah Walden, Binca Molnár, Barbara Slotta, Adrian Emans.(23 P.AS.V) - Julia Drews, Sophia Behrendt, Basak Yücel, Sören Golz (23 P. AS.IV) - Emyly Wüst, Martha Telkemeyer, Anna-Lena Wertz, Just Michele (22 P.AS.III) 

3. Preis: Haiko Arzumanjan, Robin Mühlfarth, Julian Walter-Nußberger (21 P. AS.IV) - Jannic Fechner, Niklas Feilen, Matthias Stemick, Simon Eggen (20 P.AS.III) – Adrian Holzheimer, Martin Postzich, Dominik Römling, Lukas Woltersdorf (20 P.AS.III) – Marianne Keller, Kassandra Kröfges, Yvonne Fraunhof​fer, Madeleine Scherer, Nick Thamm (20 P.AS.III)  

mit sehr gutem Erfolg: Julian Reichenha​gen/Michael Schymkowski, Jan Kolloch/Cem Gaygusuz (18 P..AS.III). 

Wir wünschen noch viel Freude an der Musik!

Erfolgreiches D-Seminar in Hennef

Zum ersten Mal bot der Bund Deutscher in Hennef ein D-Seminar für engagierte Zupfmusiker an.  Als qualifizierte Dozen​ten waren Marijke Wiesenekker, Michiel Wiesenekker und Jeanette Haase im Ein​satz.

In 60 Unterrichtsstunden, an sieben Sams​tagen innerhalb eines halben Jahres berei​teten sich die Zupfmusiker auf ihre Prüfung vor.

Mit fachlicher Kompetenz stellten sich die Dozenten auf das spielerischen Niveau der Lehrgangsteilnehmer ein. Neben einem theoretischen Grundwissen wurden ihnen ihre Möglichkeiten auf ihrem Instrument vermittelt.

So konnten alle Teilnehmer den Lehrgang mit Erfolg abschließen und ihre Urkunden von Prof. Marga Wilden-Hüsgen am 12.05.2007 in Empfang nehmen. 

Das abschließende Dozentenkonzert in der Musikschule Limbach in Hennef-Wester​hausen war dann der Höhepunk und fand großen Anklang. Die in dieser Region neue Maßnahme er​mutigt zu neuen Angeboten.

Mein Dank gilt den Teilnehmern und Do​zenten für gemeinsame Leistung. 

Elke Limbach

Wettbewerb in Jülich Koslar

Das Mandolinen-Orchester Rurtal Koslar veranstaltet am 08. und 09.03.2008
bereits zum 10. mal seinen Internationalen Wettbewerb für Zupforchester in
Jülich. Die Jury besteht aus Prof. Marga Wilden-Hüsgen, Mirko Schrader und
Caterina Lichtenberg. Die Preisträger wer​den in einem Preisträ​gerkonzert am
19.04.2008 in Jülich konzertieren. Anmel​dungen und Infos bei Edgar
Dederichs, RADederichs@t-online.de oder telefonisch unter 02421/959818. Weitere Einzelheiten werden auf der Ho​mepage des Orchesters www.mandolinen-orchester-koslar.de eingestellt werden.

Die nächste Ausgabe des Flotten Zupfers erscheint im August 2007.

Einladung zum Sommerkurs des B-Ju​gendZupfOrchesters NRW

Junge Mandolinenspieler aus NRW im Al​ter von 14-18 sind herzlich eingeladen, am Sommerseminar des B-JugenZupfOr​chesters NRW teilzunehmen. Der Kurs wendet sich an junge Instrumentalisten, die sich für das JugendZupfOrchester des Landes NRW interessieren. Auf dem Sommerkurs in Oer-Er​kenschwick wird ein reizvolles und interes​santes Programm un​ter der Leitung eines erfahrenen Dozen​tenteams musikalisch er​arbeitet. 

Marlo Strauß (künstlerische Leitung, Gi​tarre, Mandoline), Juliane Ebert (Mando​line), Marijke Wiesenekker (Mandoline), Michiel Wiesenekker (Gitarre, Bass) Die​ses Programm wird dann auch in einem Abschlusskonzert der Öffentlichkeit vorge​stellt.

Das B-JugendZupfOrchester NRW ist eine Vorbereitungsmaßnahme für das Jugend​ZupfOrchester des Landes NRW, in dem die besten Mandolinisten und Gitarristen im Alter von 14 -27 Jahren aus NRW mit​wirken. Die Arbeitsphase findet statt vom 22.7.-27.7.2007 im Allendehaus, Haard​grenzweg 77, 45739 Oer-Erkenschwick

Kosten: 130 Euro (alles inklusive)

Für weitere Infos und die Anmeldung wende Dich bitte an: JZO NRW Silke Lisko, Weißenburgstr. 33 D-42107 Wup​pertal, Fon: 0202-459 7 459   mail: jugendzupfor​chester-nrw@tiscali.de

Landesmusikfest NRW 2008

Für die Ausrichtung zum Landesmusikfest NRW, das der BDZ-NRW für das Jahr 2008 plant, können sich Orchester bewer​ben.  Falls Sie an dieser ehrenvollen und anspruchsvollen Aufgabe interessiert sind, setzen Sie sich bitte bis  1.9.2007 mit unse​ren Vorstand oder der Musikleitung in Verbindung.

Termine  in NRW
LandesZupfOrchester fidium concen​tus
16.06.07 Tagesarbeitsphase MHS Wup​pertal.
8./9.09.07 Arbeits​phase in Jülich 

03.10. bis 07.10.07: Konzert​reise nach Salzburg.

JugendZupfOrchester-NRW:  

Bezirksorchester Dortmund

Hier die Termine/Aktivitäten des BZO:

Proben in der Musikschule Dortmund, Steinstrasse 35:  2.6.

10.Juni / 17 Uhr: Konzert im Wohnstift Au​gustinum Dortmund, Kirchhörder Str. 101

20. und 21. Oktober: Dortmunder Zupfertreff, Berufsförderungswerk Dort​mund, Hacheneyer Str. 180

Zwei Kurse für die Jugend:

23.-30.06.07: „Musik, Musical, Begeg​nung“ in Herongen. Eine Ausschreibung habe ich nicht erhalten

22.-27.07.07: „JugendZupfOrchester- B“ in Oer Erkenschwick

Erste CD Capella Aquisgrana

Marga Wilden-Hüsgen -  erst seit März emeritierte Professorin für Mandoline der Musikhochschule Köln, Standort Wupper​tal - veröffentlichte mit ihrem Ensemble „Capella Aquisgrana“ die CD „Il Balla​rino“. Eingespielt wurden Werke des 16.-18. Jahrhunderts von Caroso, Sammartini, Milan, Frescobaldi, Dowland und Sanz. 

Das Aachener Ensemble „Capella Aquisgrana“ widmet sich dem Musizieren im Lautenconsort mit alten Zupfinstru​menten wie Barockmandolinen - auch Sop​ranlauten genannt - sowie Barockgitarren, Traversflöte und einer Mandolone.

ein. Hierbei widmet sie sich besonders dem Spiel auf historischen Zupfinstrumenten mit Rückbesinnung auf die alten Spieltech​niken.

Bestellung und Info: marlo.strauss@web.de

Angebot zur Weiterbildung

Für DirigentenInnen von Zupforches​tern bietet der BDZ-NRW e.V. am  01. und 02.09.2007. eine Fortbildungsse​minar für Anfänger und Fortgeschrit​tene an.

Veranstaltungsort ist die Musikschule der Stadt Bottrop, Blumenstr. 12 – 14 in 46236 Bottrop. Dozent ist Dominik Hackner. 

Kursinhalte: Schlagtechnik, Programm​gestaltung, Werkanalysen, Zusammenarbeit mit Solisten, Klärung von zupforchester​spezifischen Problemen. 

Für den Sonntagnachmittag sind prak​tische Übungen mit dem Zupforchester Kirchhel​len vorgesehen. In der Zeit, in der das ZO Kirchhellen nicht zur Verfü​gung steht, bil​den die Teilnehmer ein eigenes Arbeitsen​semble. Mitzubringen sind Taktstock, In​stru​ment und Notenpapier. 

Beginn: Samstag, 01.09.07- 10.00 Uhr 

Ende: Sonntag, 02.09.07 - ca.18.00 Uhr

Vorzubereitende Werke werden mit der Anmeldebestätigung benannt.

Kosten: 
Kursgebühr: 20,- Euro Verpfle​gung und Über​nachtung sind selbst zu or​ganisieren bzw. Hotel kann vermit​telt wer​den. Die Teilnehmerzahl ist begrenzt.

Infos und Anmeldung bei Nicole Dielkus, Lohengrinweg 19, 45473 Mülheim, 

Tel.: 0208/764851, E-Mail: bdz-nrw@web.de

18.11. 2007: „Der große Tag der Mando​line!“
Die „Vereinigung der limburgischen Mandoli​nenor​chester“ feiert ihr 25-jähriges Jubiläum mit einem „großen Tag der Mandoline“ am Sonntag, den 18. November 2007, im Kulturzentrum „D’r Brikke Oave“  im Zentrum von Brunssum/NL.

Bei der ausführlichen Ankündigung im letzten Flotten Zupfer stand irrtümlich „Samstag, 18.11“, richtig ist „Sonntag, den 18. 11.2007“
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Konzerttermine
03.06.07, 14.30 Uhr: mandolinen-konzert-gesellschaft "harmonie", Köln, am Tanz​brunnen, Köln Rheinpark.

 03.06.2007, 16:30 Uhr: Grenzland-Zupfor​chester in der Pfarrkirche St. Mi​chael Aa​chen-Burtscheid. 

03.06.07, 18 Uhr: Mandolijnenorchester „Rurperle“ 1922 Hilfarth e.V. 85-ahre- Ju​biläumskonzert im Festsaal Sodekamp-Dohmen.

10.06.07, 17 Uhr: Bezirksorchester Dort​mund im Wohnstift Au​gustinum Dort​mund, Kirchhörder Str. 101.

17.06.07, 9.30Uhr: Zupforchester Krefeld 1988 im Kapuzinerkloster Krefeld.

17.06.07, 16 Uhr: Mandolinenspielkreis Aachen in der St. Donatus-Kirche Aachen- Brand.




30.6.2007, 20 Uhr: Capella aquisgrana im Nell-Breuninghaus Herzogenrath (Eröff​nungskonzert zum Mandolinen- und Gitar​renseminar.

07.07.07, 11.30Uhr: Zupforchester Krefeld 1988 in St. Cyriakus Krefeld/Hüls.

Kleinanzeige im Flotten Zupfer

Zu verkaufen: Solistenmandoline von A. Woll, Ahorn, Modell Classico,  € 2.400.-.  Tel: 0160-38 78 076
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Impressum:  Der Flotte Zupfer, Mitteilungsblatt des BDZ-NRW e.V. erscheint monatlich

Redaktion: Theo Hüsgen, Hauptstraße 6, 52066 Aachen, Tel.: 0241-601631, Fax -607595

E-mail: theo.huesgen@online.de  homepage: www.bdz-nrw.de Redaktionsschluss: 20.d.M
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Musikversand Thiergärtner


Ihr zuverlässiger und kompetenter Partner in Sachen Musik.





Noten für Mandoline, Gitarre und Zupforchester in Großauswahl.


Viele Neuheiten sofort lieferbar – NOVADIENST !





Instrumente und Zubehör zu günstigen Preisen, z.B.


Mandolinensaiten Thomastik mit Hannabach e“, EURO 28,90


Mandolasaiten Thomastik, EURO 38,90


Gitarrensaiten Tröster, Carbon, 9-er Satz, EURO 18,90


Großes Angebot an gebrauchten Mandolinen verschiedener Preisklassen 


(ab EURO 250.- incl. Thomastik und Hülle)





Ab Auftragswert EURO 50.- oder bei Bankeinzug (2 % Skonto ) versandkostenfreie Lieferung.


Abersfelder Hauptstr. 13, 97453 Abersfeld, Fon 09727/908055, Fax 908056


                             eMail: musikversand.thiergaertner@t-online.de





Diese Kuh wurde mit


Mandolinengenen


manipuliert!
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