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"La belle époque de la mandoline"

In der niederländischen Provinz Limburg Haben die Mandolinenorchester Tradition. Diese Tradition wurde am 19. September gepflegt durch ein großes Konzert, veranstaltet von "Federatie van Limburgse Mandoline-Vereniginngen", Musikschool Kumulus Maastricht und mit finanzieller Unterstützung der Privinz Limburg sowie dem Zentrum für Amateurkünste Limburg.

Der Titel des Konzerts umfasste bereits das Repertoire: Werke der romantischen Hochblüte der Mandolinenorchester aus der Zeit von 1920 bis 1970. Entsprechend auch der Rahmen: Das historische Theater "Bonbonnière" in Maastricht.

Die Akteure der gelungenen Veranstaltung waren das "Limburgs Mandoline-Orkest", das Mandoline Ensemble "The Strings" aus Stein, beide unter Leitung von Annemie Hermans und als Gast aus Deutschland das Landes Zupforchester NRW "fidium concentus" geleitet von Dieter Kreidler. 

Das zahlreiche Publikum war wohl kaum wegen des freien Eintritts so überaus zahlreich erschienen, wie die begeisterten Aufnahme des Programms zeigte 

Das Limburgs Mandoline-Orchest eröffnete das Konzert mit der A-Dur Ouvertüre von Wölki, verstärkt durch ein Bläserensemble und Mario Maciocchi's La couronne d'or. 

Das Erfolgreiche Mandolineen-Ensemble "The Strings" führte das Programm fort mit "Danza Spagnola" von Raffaele Calace und - vom gleichen Komponisten "Danza die Nani" bei dem Leoniek Hermans den Part der Solomandoline übernahm.

Bei beiden Orchestern zeigte sich die hervorragende pädagogische Arbeit, mit der Annemie Hermans seit Jahren die beiden Orchestern prägt.

Das Landeszupforchester NRW "fidium concentus" ergänzte mit der Lichterfelder Zupfmusik von Thilo Cornelissen und Impressioni Orientali von Raffaele Callace das Programm. Das Orchester entwickelte unter der Führung von Dieter Kreidler wieder seinen einmaligen Sound.

Nach der Pause traten dann alle Musiker gemeinsam mit Dieter Kreidler als Dirigent an. L'etoile du  boheur von Giuseppo Frendi, das wenig gespielte Violinkonzert a-moll op. 57 von Konrad Wölki, dem die hervorragende Solistin Nadia Strijbos mit ihrem warmen, ausdrucksvollen Ton zur größten Wirkung verhalf und als letztes Werk die Suite Miniature von Gerd Luft, verstärkt durch die originale Bläserbesetzung, standen auf dem Programm.

Insgesamt ein herrlicher Spiegel der "belle epoqué de la mandoline" und eine hervorragende und repräsentative Veranstaltung.

TERMINE

LandesZupfOrchester fidium concentus

Sowie: 19./20.02.05 Jülich 18./19.06.05 Remscheid, 24./25.9.05 (Ort noch unbekannt)

Landesjugendzupforchester:

22.-25.10.2004 in Magdeburg mit Konzertreise. 

03.-07.01. 2005 in Oer Erkenschwick.
Mandolinensymposium in Trossingen: 29.09. bis 03.10.2004

Bezirksorchester Dortmund

Probetermine: 18.09.-25.09.-15.+16.10.-13.11.-11.12. Konzert am 17.10.04.  zum Alle Termine im Fritz Henßler-Haus.

20 Jahre Bezirksorchester Dortmund
Vor 20 Jahren gründeten der Landesverband NRW und der Bezirksvorstand Dortmund des BDZ das Bezirkszupforchester Dortmund. Rolf Reitz organisierte das erste Probenwochenende mit Konzert am 26. /27. Mai 1984.

Schon zuvor hatte es in Dortmund mehrfach Bezirkskonzerte gegeben, an denen sich auch ein Bezirksorchester und bis zu 12 Vereinsorchester beteiligten. Aber erst seit Mai 1984 fanden außerhalb der Ferien regelmäßig monatlich halbtägige Proben statt, in denen Konzertprogramme aus dem gesamten Spektrum der Zupfmusik erarbeitet werden.

Aus Anlass seines 20jährigen Bestehens veranstaltet das Bezirksorchester ein Matineekonzert mit anschließendem Empfang. Die Dirigenten Reinhard Busch und Stefan Prophet haben ein Programm mit Werken von Althoff, Ambrosius, Anelli, Baur, Bock, Paolucci, Rota und Schwaen zusammengestellt

Das Konzert findet am Sonntag, 17. Oktober 2004, um 11.00 Uhr im Fritz-Henßler-Haus, Geschwister-Scholl-Straße 23, 44135 Dortmund-Mitte statt. Der Eintritt ist frei.
Die CD des JugendZupfOrchesters
Bekanntlich reiste das JugendZupfOrchester NRW im letzten Jahr mit Christian de Witt als Dirigenten zu einer Konzertreise nach Japan. 

Livemitschnitte aus 6 erfolgreichen Konzerten der Japantournee des JZO NRW im Herbst 2003 lieferten Material für eine CD.

Es wurden Werke von Chiel Meijering, Christoph Willibald Gluck, Yasuo Kuwahara, Dominik Hackner, Jürgen Golle und das Konzert "Il sogno del pesciolino" für Sologitarre und Zupforchester von Eduardo Angulo eingespielt.

Die CD kann zu einem Preis von 12 Euro + Porto bei Silke Lisko, Weißenburgstr.33 42107 Wuppertal (silke.lisko@t-online.de; 0202-459 7 459) bestellt werden.
Noch zu haben und  zu empfehlen!

Die CD Konzertante Zupfmusik Vol.2 
LandesZupfOrchester fidium concentus mit Dieter Kreidler als Leiter und dem Barockmandolinenensemble mit Marga Wilden-Hüsgen ist noch zu haben.

Inhalt: Georg Philipp Telemann- Ouverture Burlesque, Johann Sigismund Weiß - Gitarrenkonzert mit Eliot Fisk, Wolfgang Amadeus Mozert - Flötenkonzert D-Dur mit Matthias Schlubeck, Panflöte! Franz Xaver Richter - Sinfonia a quattro und Giacomo Gorzanis - 5 Villanellen.

Bezugsquelle: Barbara Abts Tel: 02151/735235e-mail:barbaraA@t-online.de
Die CD des Duo's Ahlert & Schwab

Beim Label Antes erschien im Juni 2004 die neue CD des Duos Daniel Ahlert und Birgit Schwab unter dem Titel " Nowhere left to go" . Sie beinhaltet Werke für Mandoline und Gitarre von Claude Engel, Thomas Schmidt-Kowalski, Jeffrey Harrington, Chris Rupert, Ivan Shekow und Jürgen Meyer-Metzenthin.

Konzerttermine in NRW
02.10.04, 18 Uhr: "Lyra" Solingen 1913 e.V. im Gymnasium Vogelsang, Solingen.

02.10.04, 19 Uhr: Mandolinenorchester Hennef-Kurscheid in Meys Fabrik in Hennef: Konzert mit Weinprobe.

03.10.04, 17 Uhr: Mandolinen- und Gitarrenorchester Bielefeld in der Aula des Caeciliengymnasiums Bielefeld.

08.10.04, 20 Uhr: Mülheimer Zupforchester in der Jugendherberge Kahlenberg.

09.10.04, 16 Uhr: Lüdenscheider Zupfensemble in der Geschwister-Scholl Aula.

09.10.04, 14 Uhr: Info-Veranstaltung des Deutschen Zitherbundes, LV-NRW im Gemweindehaus, Alte Bahnhofstraße 28-30, Bochum Langendreer.

10.10.04, 17 Uhr: Lüdenscheider Mandolinen-Orchester 1929 e.V. zum 75. Jubiläum in der Altstadtbühne Lüdenscheid.

10.10.04, 17 Uhr: Wittener Mandolinen und Gitarrenorchester im Saalbau Witten, Jubiläumskonzert mit UA von J. Baur und A. Hansen.

10.10.04, 17 Uhr: Zitherorchester Niederrhein in der Anne Frank-Realschule, Goebenstr. 140, Oberhausen.

10.10.04, 17 Uhr: Mandolinenorchester onzen e.V. im Saal Hupperts, Konzen.

17.10.04,  11.00 Uhr: Bezirksorchester Dortmund zum 20 jährigen Bestehen im Fritz-Henßler-Haus, Geschwister-Scholl-Straße 23, 23.11.04, 20 Uhr: Königliches Mandolinenorchester Eupen in der Werth-Kapelle, Werthplatz, Eupen (B).

31.10.04, 17 Uhr: Dülkener Mandolinenorchester 1920 e.V. in der Aula des städtischen Gymnasiums Viersen-Dülken, Brandenburgerstraße. 
07.11.04, 17 Uhr: Grenzland-Zupforchester in der Klosterkapelle St Vith (B).

07.11.04,18 Uhr: Mandolinenorchester Roetgen in der ev. Kirche Roetgen, Rosentalstraße; Jubiläumskonzert. 

13.11.04, 20 Uhr: Zupfkreis Monheim und Baglama-Ensemble im Kulturzentrum Monheim, Berliner Ring.

13.11.04, 20 Uhr: Mülheimer Zupforchester in der Stadthalle Mülheim.

14.11.04, 17 Uhr: Ma-Ko-Ge "Assindia" Essen im Schloß Borbeck in Essen Borbeck.

14.11.04, 17 Uhr: Mandolinenorchester Hennef-Kurscheid Jubiläumskonzert II in der Berufsgenossenschaftlichen Akademie, Hennef. 

14.11.04, 18 Uhr: MaKoGe Wuppertal, Konzert zum 70. Jubiläum in der Stadthalle Wuppertal.

20.11.04, 19 Uhr: Grenzland-Zupforchester im Rittersaal der Burg Stolberg (Rhl).

21.11.04, 18 Uhr: Mandolinenorchester Frechen 1926/31 in der kapelle des St. Katharinenhospitals, Frechen. 

27.11.04, 18 Uhr: Capella aquensis, Ltg. Marga Wilden-Hüsgen in der ev. Kirche Monheim, Grabenstr.

28.11.04, 17 Uhr: Mandolinen-Konzert-Gesellschft Gelsenkirchen Aula des Berufskollegs Königstraße 1, Gelsenkirchen.

20.12.04, 16 Uhr: Zitherorchester Niederrhein in der Gaststätte Alt-Buschhausen, Lindnerstr. 191, Oberhausen.

Hier könnte auch Ihr Konzert

 angekündigt sein!

Ganz gleich ob Postkarte, Fax, E-Mail oder Anruf: Wenn die Meldung rechtzeitig vor dem Monatsende weitergeleitet wird, machen Sie im Flotten Zupfer auf Ihre Aktivität aufmerksam und erreichen alle, die versehentlich nicht eingeladen wurden.

Wir vom BDZ-NRW freuen uns, wenn wir auf die rege Konzerttätigkeit der Orchester hinweisen dürfen.
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Grenzland-Verlag Theo Hüsgen
Ein vielseitiges Angebot an  Kammermusik und Werke für Zupforchester

Aktuell zur Jahreszeit: Der unzufriedene Schneemann

(ZO-1029) von Herbert Baumann für ein bis zwei Sprecher und Zupforchester

Unseren Katalog können Sie anfordern oder im auf unsere Homepage einsehen.
Bei Bestellungen direkt beim Verlag Auslieferung meist am gleichen Tag!

Hauptstraße 6, 52066 Aachen, Tel.: 0241-601631, Fax: 0241-607595

E-Mail: theo.huesgen@ginko.de - Homepage: www.grenzland-verlag.de
Konzertanmeldungen beim BDZ

Der Bund Deutscher Zupfmusiker e.V. hat mit der GEMA einen Pauschalvertrag abgeschlossen. Von unseren Mitgliedsbeiträgen führt der Verband einen festgelegten Betrag an die GEMA ab. Dadurch sind alle BDZ-Orchester von der Einzelabrechnung von Konzerten mit der GEMA befreit. 

Die Orchester müssen lediglich bis spätestens eine Woche vor dem Konzert vier Konzert-Programme an die BDZ- Geschäftsstelle: Eckhard Richter Turmstraße 65, 46539 Dinslaken einsenden. Dies kann auch per Fax 02064-49402 oder über E- Mail: richter@bdz-online.de erfolgen.

Dabei müssen einige Regeln eingehalten werden, damit die GEMA diese Programme abrechnen kann:

Veranstalter darf nur ein einzelnes BDZ Orchester sein, der Hinweis auf die Mitgliedschaft und die BDZ- Mitgliedsnummer müssen auf dem Programm stehen. Sie können Mitwirkende im Konzert haben.   (Solisten, andere Orchester oder   Chöre)   
Die Höhe des Eintrittsgeldes oder der Vermerk „Eintritt frei“ müssen zwingend auf dem Programm stehen. (evtl. handschriftlich). Weitere Angaben: Datum, Beginn, Raum und der Ort.  Für Rückfragen: Eck-

hard Richter, Telefon 02064-49400. Bei der Programmfolge muss Titel, Komponist und ggf. auch der Bearbeiter aller Stücke angegeben werden .

Plakatgestaltung:  Bitte deutlich angeben, wer der Veranstalter ist und: „Mitglied im BDZ" + Mitgliedsnummer hinzufügen.  

Sollte sich die GEMA trotz korrekter Anmeldung bei Ihnen melden, teilen Sie ihr mit, dass Sie das Konzert beim BDZ angemeldet haben, und dass die GEMA Dortmund zuständig ist. Bei weiteren Anfragen, leiten Sie diese bitte direkt an Eckhard Richter weiter. 


Die Attraktion auf dem Rummelplatz!
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   Wo die Mandolen kreisen
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