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Live - Bericht

DIRIGENTENSEMINAR AM 01./02.09.07 IN BOTTROP


"Mit dem CD-Player vor dem Spiegel dirigieren zu üben ist keine Schande!" Dies ist nur einer von vielen hilfreichen Hinweisen, den die Teilnehmer am 1./2. September 2007 in Bottrop auf dem Dirigentenseminar mit Dominik Hackner als Dozent erfuhren. Der erfahrene Dirigent ( u.a. Leiter des Bayerischen Landeszupforchesters und des Mülheimer Zupforchesters) verstand es, den vollbesetzten Kurs mit 9 hoch motivierten Teilnehmern, darunter sowohl blutige Anfänger als auch Musikstudenten und Musikschullehrer, individuell zu fördern. Dazu gehörte ein lockerer Einstieg in die Grundschlagarten und Übungen, die man zu Hause weiter üben kann. Ein weiterer Schwerpunkt war die Einstudierung vier ausgewählter Zupforchesterstücke, die sich jeweils in Charakter und Anspruch unterschieden. So war die Aufgabe, diese Stücke mit dem Teilnehmerensemble einzustudieren und somit Einsätze, Fermaten, Tempo-, Charakter- und Taktwechsel etc. zu üben. Dabei war das Teilnehmerensemble natürlich auch gezwungen, genauso so zu spielen, wie dirigiert wurde, was ab und zu gar 

nicht so leicht war. Dominik Hackner korrigierte dann an Haltung und Schlagbewegung des zukünftigen  Dirigenten und gab liebevoll Hinweise zu technischen Schwierigkeiten. Gut vorbereitet und zusätzlich mit Kenntnissen zur Gestaltung einer Probe, zu Literaturkunde und Konzertplanung ausgestattet, war der Höhepunkt des zweitägigen Seminars erreicht. Alle Dirigenten in spe hatten nun die Möglichkeit, ihre erworbenen Fähigkeiten an einem Orchester auszutesten. Dafür stand uns dankbarer Weise das ortsansässige Zupforchester Kirchhellen e.V. zur Verfügung, das mit einer ausgiebigen Kaffee- und Kuchenpause belohnt wurde.

Uns allen hat das Wochenende viel Spaß bereitet, und es sind neben vielen neuen Erfahrungen und hilfreichen Tipps für die weitere Arbeit mit einem Zupforchester auch neue Freundschaften entstanden. Ein großes Dankeschön an den kompetenten Dozenten Dominik Hackner und den Veranstalter, den BDZ-Landesverband NRW mit der Organisatorin Nicole Dielkus, die auch noch zusammen mit Ricarda Küpper das Teilnehmerensemble an Mandoline, Mandola oder Bassgitarre unterstützte. Wir hoffen, eine Fortsetzung folgt......

Anne Wolf

Kontrabass-Workshop in Wuppertal

Mit Achim Köhler am 03. November 2007

Alle Kontrabassistinnen und Kontrabassisten, ob Anfänger oder Fortgeschritten, die sich musikalisch weiterbilden möchten und von einem Profi-Musiker der Bochumer Symphoniker (www.doppelbass.de) Tipps und Tricks auf dem Kontrabass erhalten wollen, bietet der BDZ-NRW diesmal einen 1-tägigen Workshop an.

Neben Einzelunterricht gehört das Erlernen und Vertiefen der Grundlagen der Basstechniken sowie gemeinsames Musizieren zum Angebot.

Der Workshop findet statt am Samstag, den 03.11.2007 in der Zeit von 09.00 Uhr (Kursbeginn) bis 18.00 Uhr.

Lehrgangsort ist die Bergische Musikschule, Außenstelle Wuppertal-Vohwinkel, Corneliusstr. 2, Wuppertal

Die Kosten betragen € 20,00 für BDZ-NRW Mitglieder und € 25,00 für andere Teilnehmer.

Anmeldungen bitte schriftlich bis zum 15. Oktober 2007 an Nicole Dielkus, Lohengrinweg 19, 45473 Mülheim-Ruhr, Tel.: 0208 76 48 51, E-Mail.: bdz-nrw@web.de.

Die Überweisung bitte bis zum 28.10.2007 auf das BDZ-NRW Konto Nr. 297 43-435 bei Postbank Essen, BLZ 36010043 - Stichwort: (Kontrabass-Workshop)

Bei der Anmeldung bitte neben Namen, Anschrift, Telefon, ggf. E-Mail, Alter auch

Orchester/Verein sowie BDZ-Nummer angeben und – sofern Instrumentalunterricht

genommen wird - Unterricht seit ....Jahren bei ... Die Teilnehmerzahl ist begrenzt.

Orchesterwettbewerb 2007

Der Landes-Musikrat NRW lädt vom 09. bis 11. November 2007 zum Landes-Orchesterwettbewerb NRW nach Hamm alle Orchester aus NRW ein. Die Wertung für die Gitarren- und Zitherensembles findet am Samstag, dem 10.110 statt, für die  Zupforchester am Sonntag, dem 11.11.2007.

Siehe Flotter Zupfer von August und September. Zuhörer in der Aula der Friedensschule sind erwünscht



Der JBDZ-NRW  bietet an:

Cross – over – Workshop am 20. Oktober 2007 mit Peter Johnen

Von Punk bis Pop mit Klassik und Folk…

An diesem Tag dreht sich alles um bekannte Rock- und Pophits, Folksongs, Punkiges und deren Umsetzung auf Zupfinstrumenten.

Denn schon lange ist klar: Auf Mandolinen, Mandolen und Gitarren, kann man nicht nur die klassische Zupforchesterliteratur spielen, sondern da ist noch viel mehr möglich.

All dies wird Peter Johnen, der die Gesamtleitung des Workshops hat, mit euch ausprobieren und einstudieren.

Teilnehmen kann wie immer jeder, der eine Mandoline, Mandola, Gitarre oder E-Gitarre festhalten kann und Lust hat einmal etwas anderes als das gewohnte Unterrichtsmaterial zu spielen.

Abgerundet wird der Tag durch eine Abschlusspräsentation, in der alle erarbeiteten Stücke zum Besten gegeben werden.

Beginnen wird der Workshop am Samstag um 10.00 Uhr in der Musikschule der Stadt Bottrop, das Ende ist um 16.00 Uhr mit der Abschlusspräsentation.

Eine Wegbeschreibung kommt mit der Anmeldebestätigung.

Die Verpflegung ist in der Teilnehmergebühr von 10 € enthalten.

Information und Anmeldung: Julia Hoppe 

Kirchfeldstr.127, 40215 Düsseldorf. Telefon: 0211/5808270, E-mail: hoppe-san@web.de
Die Anmeldung soll enthalten:

Rock und Pop-Workshop Anmeldung: Name,

Adresse, Telefon, Instrument/ Spielpraxis

Datum/ Unterschrift:
Zupfmusik  im Kölner Dom

Die Jahres-Abschlussmesse der Lourdes-Pilger findet  am 25. November 2007 im Kölner Dom statt. Zur Gestaltung dieser Messe sollen auch die Zupfinstrumente beitragen. Wer noch mitmachen möchte, wende sich bitte an Hubert Stoffels, Beethovenstraße 6, 52382 Niederzier, Tel.: 02428-3682




Termine  in NRW
LandesZupfOrchester fidium concen​tus
03.10.-07.10.07: Konzert​reise Salzburg.

23./24.02.08: Arbeitsphase in Jülich.

31.05./01.06.08: Arbeitsphase in Jülich.

06./07.09.08: Arbeitsphase in Jülich. 

JugendZupfOrchester-NRW:  

02.10.-08.10.07: Konzertreise nach Italien mit Teilnahme am G. Sartori Wettbewerb in Ala.

02.01.-06.01.08: Winterarbeitsphase.

02.08.-09.08.08 Sommerarbeitsphase in Heek.

B-JZO: 26.07.-02.08.08, Arbeitsphase in Heek.

JBDZ: 20.10.07, 17 Uhr:   Landesjugendversammlung mit Neuwahlen in der Musikschule Bottrop. Einladung und Tagesordnung standen im Subito September 2007.

20.10.07: Workshop mit Peter Johnen in Bottrop. (s. Ausschreibung Seite 2).

10./11:11.2007: Gitarren- Zither und Zupforchester beim Deutschen Orchesterwettbewerb NRW in Hamm.

Bezirksorchester Dortmund

20. und 21. Oktober: Dortmunder Zupfertreff, Berufsförderungswerk Dort​mund, Hacheneyer Str. 180 Erkenschwick.

Beilage für die Jugend „Subito“ entfällt

Vorerst wird der Subito als Beilage zum Flotten Zupfer entfallen. Wichtige Informationen findet Ihr im Text des Flotten Zupfers.

2. Dortmunder Zupfertreff

Der  Bezirksvorstand Dortmund lädt für den 20. und 21.10.2007 zum „2. Dortmunder Zupfertreff“ in das Berufsförderungswerk (bfw) Dortmund, Hacheneyer Strasse 180, ein.

Es nehmen 16 Orchester und Ensembles aus der Region teil, die sich in vier Konzerten und Veranstaltungen präsentieren werden. 

Neben den öffentlichen Konzerten kommt der Begegnung aller Mitwirkenden eine besondere Bedeutung zu. Das gemeinsame Erleben und Musizieren sowie der Austausch auf allen Ebenen soll Impulse setzen, um den Stellenwert der Zupfmusik in der traditionellen Hochburg Dortmund zu gewährleisten.

(Siehe auch Konzerttermine in NRW)




25Jahre Mandolinenorchester in Niederland 

Die „Vereinigung der Limburgischen Mandolinenorchester“ feiert dieses Jahr ihr 25-jähriges Jubiläum. Dieses Ereignis wird mit dem „Grossen Tag der Mandoline“ am 18. November 2007 gewürdigt. Bereits im Flotten Zupfer vom Mai 2007 wurde dieses Großereignis angekündigt, das mit Vorträgen, Workshops, Ausstellungen und natürlich viel Zupfmusik Interesse erweckt. Ort der Veranstaltung ist das Kulturzentrum „D’r Brikke Oave“ im Zentrum von Brunssum, Lindeplein 5a, 6444 AT Brunssum. Für weitere Auskünfte steht Herr Rob Bülles gerne zur Verfügung (Telefon 0031 43 3062557 oder per Email: rob.bulles@home.nl).

Würdigung ehrenamtlicher Tätigkeit

Ehrenamtliche Tätigkeit im Verein oder Verband kann urkundlich gewürdigt werden. Landesmusikjugend- und Landesmusikrat NRW e.V. stellen auf Antrag Urkunden aus. 

Für die praktische Nutzung gibt es eine Neuerung: Das "Gesetz zur weiteren Stärkung des bürgerschaftlichen Engagements" sieht rückwirkend auf den 1.1.2007 eine Erhöhung des Übungsleiterfreibetrags nach § 3 Nr. 26 EStG von 1.848 € auf 2.100 € vor. Dieses Gesetz ist von Bundestag und Bundesrat (21.09.07) verabschiedet worden. Nach der Veröffentlichung im Bundesgesetzblatt darf die Erhöhung des Freibetrags bei der Lohnsteuer und der Berechnung der Sozialversicherungsbeiträge berücksichtigt werden.
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Konzerttermine in NRW

12. Oktober, 20.30 Uhr: Kgl. Mandolinenorchester Eupen in der Theresienkirche, Aachen.

20.10.07, 19 Uhr: Dortmunder Zupfertreff im Berufsförderungswerk Dortmund, Hachenerstr.  180, DO-Hacheney: Eröffnungskonzert.

21.10.07, 11 Uhr: Dortmunder Zupfertreff: Kinder- u. Jugendmatinee.

21.10.07, 15.30+18 Uhr: Dortmunder Zupfertreff Konzerte.
20.10.08, 17 Uhr: Wuppertaler Mandolinen-Gesellschaft 21/22 in der Dietrich-Bonhoefferkirche in Wuppertal-Barmen, Paracelsusstr. 43.

21. Oktober 17 Uhr: Mandolinenorchester

Hennef-Kurscheid 1924 e.V in Meys Fabrik in Hennef, Beethovenstr.

20. Oktober, 20 Uhr: Kgl. Mandolinenorchester Eupen in der Werthkapelle, Eupen (B)
28. 10 2007, 16.30 Uhr: „Siegener Mandolinen- und Gitarrenorchester e.V.“ im Leonard- Gläser- Saal der Siegerlandhalle in Siegen.

28.10.2007, 18:00 Uhr: makoge wuppertal, Herbstkonzert "Puzzlebaum", Stadthalle Wuppertal

28.10.07, 17.00 Uhr: Mandolinen-Konzert-Gesellschaft "Harmonie", Köln im 
Friedrich-Wilhelm-Gymnasium in Köln, Severinstr. 241.

 04.11.07, 17.00 Uhr; MaKoGe ASSINDIA 1919 Essen, Schloss Borbeck in Essen-Borbeck.

 04.11.2007, 16.00 Uhr: Orchestergemein​schaft Mandolinen-Kon​zert-Gesellschaft Herne / Mandolinenor​chester Castrop-Rau​xel Zionskirche, Roonstr. 84, Herne-Horsthau​sen

04.11.07, 17 Uhr: Mandolinenorchester „Bergesklänge“ Overath – Hurden.  Herbstkonzert im Bürgerhaus Overath

10.11.07- 17 Uhr: Mandolinen-Orchester "LYRA" Solingen 1913 e.V. im Gymnasium Vogelsang, Solingen

10./11. 11.07: Zupforchester beim Deutschen Orchesterwettbewerb NRW in Hamm.

18. 11.07,  17 Uhr: Mandolinenorchester Hennef-Kurscheid 1924 e.V evangelische Kirche Hennef-Uckerath

24.11.2007, 20 Uhr: Mülheimer Zupforchester in der Stadthall Mülheim.
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