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Landesmusikfest – Tag der Begegnung

Am Samstag, den 20. September 2008 wird in Emsdetten unser NRW-Landesmusikfest eröffnet. Alle sind herzlich eingeladen! 

In Stroetmanns Fabrik treffen sich die Zupfer unseres Bundeslandes. Die ehemalige Tuchfabrik ist zum sozio-kulturellen Zentrum umgestaltet worden. Mit Konzertsaal, zwei großen Seminarräumen und einem Lichthof für die Ausstellungen und einem Café für die leiblichen Genüsse bietet sie den richtigen Rahmen für unser großes Fest für 12 Teilnehmenden Orchestern und hoffentlich vielen Gästen. 

Mit dem Flotten Zupfer wird ein Flyer versandt, der alle wichtigen Informationen enthält.

Weitere Informationen: Nicole Dielkus, Lohengrinweg 19, 45473 Mülheim, Tel.: 0208-764851, E-Mail: bdz-nrw@web.de.

Ausschreibung für den

46. Wettbewerb Jugend musiziert 2009
Ab sofort sind die Bedingungen für den 46. Wettbewerb Jugend musiziert bei der Bundesgeschäftsstelle Jugend musiziert in München erhältlich. Auf 64 Seiten finden sich die aktuellen Informationen für die Solo-Kategorien, zu denen auch die Zupfinstrumente (Gitarre, Zither Mandoline – AS I-VI) gehören. Besondere Besetzungen mit Werken der Klassik, Romantik und Klassischen Moderne.

Die Teilnahmebedingungen kann man als PDF-Datei unter: www.musikrat.de/jumu finden.


Trauer um Bruno Tetzner

Bruno Tetzner hat sich als Mitbegründer und Direktor der Akademie Remscheid und als langjähriges Präsidiumsmitglied des LandesMusikRats NRW für die musikalische Bildung und für die Laienmusik eingesetzt. Prof. Bruno Tetzner verstarb am 25. Juli 2008. Er war Initiator der Landesarbeitsgemeinschaft Musik, gehörte zu den Gründern des Deutschen Kulturrats und war auch Gründungsvater des Verbands der

Musikschulen.

Im LandesMusikRat NRW setzte er sich für die geistige Offenheit gegenüber

neuen Entwicklungen in Kultur und Gesellschaft ein. 

Bruno Tetzner stand für die Verschränkung der sozialen und kulturellen Welt ein, sein Werben für die Soziokultur hatte Einfluß auf die offizielle Förderpolitik der Bundesrepublik. Nach der Wiedervereinigung der deutschen Staaten half Bruno Tetzner beim Aufbau neuer kultureller Strukturen in den
neuen Bundesländern. 

Das Präsidium und die Verbände im LandesMusikRat NRW werden ihm ein ehrendes Andenken bewahren.

D3-Seminar  in Rheda-Wiedenbrück

Für Mandolinen-, Mandola- und Gitarrenspieler/innen, die sich musikalisch weiterbilden wollen, bietet der BDZ-NRW ein D3-Seminar an.

Das Seminar bereitet auf die D 3-Qualifikation (Stimmführer im Orchester) vor und schließt mit einer Prüfung ab. Das Erreichen des D 3-Abschlusses – Mindestalter bis zur Prüfung ist das 14. Lebensjahr – ermöglicht anschließend den Einstieg in die nächst höhere C-Qualifikationsstufe.

Der Kurs vermittelt in 60 Unterrichtstunden im Rahmen der Prüfungsordnung theoretisches Grundwissen in Verbindung mit instrumentaler Weiterbildung. Themen sind insbesondere leichtes bis mittelschweres Instrumentalspiel (Unterricht / Technik), Musiktheorie und Musikgeschichte, Instrumentenkunde/Pflege sowie Verbands- und Jugendarbeit.

Das D 3-Seminar beginnt im zweiten Halbjahr 2008, samstags in der Zeit von 09.30 Uhr (Kursbeginn) bis ca. 18.00 Uhr. Beginn des D 3-Seminares ist der 18.10.08. Weitere Termine sind vorgesehen am 08.11.2008, 06.12.2008, 10.01.2009, 07.02.2009, 07.03.2009 sowie am 21.03.2009 (Abschlußprüfung).

Ort des Lehrgangs sind die Räumlichkeiten der Postdammschule in 33378 Rheda-Wiedenbrück.

Die Kosten betragen € 100,00 für BDZ-NRW Mitglieder und € 120,00 für andere Teilnehmer. In dem Preis ist das Arbeitsheft zur D-Qualifikation enthalten. Diese Maßnahme wird gefördert vom Ministerium für Städtebau und Wohnen, Kultur und Sport des Landes NRW über den LandesMusikRat NRW.

Die künstlerische Leitung des D 3-Seminares hat Marijke Wiesenekker. Weitere Dozenten sind Michiel Wiesenekker und Jeanette Haase.

Zur Durchführung des Seminars ist eine Mindestteilnehmerzahl von 15 Personen erforderlich. Die Teilnehmerzahl ist begrenzt.

Anmeldungen bitte schriftlich bis zum 30. August 2008 senden an : Nicole Dielkus, Lohengrinweg 19, 45473

Mülheim-Ruhr, Tel.: 0208 76 48 51, E-Mail.: bdz-nrw@web.de. Die Überweisung bitte bis zum 30.09.2008

auf das BDZ-NRW Konto Nr. 297 43-435 bei Postbank Essen, BLZ 360 100 43 vornehmen.

Bei der Anmeldung bitte neben Namen, Anschrift, Telefon, ggf. E-Mail, Alter auch Instrument, Orchester/Verein mit BDZ-Nummer und – sofern Instrumentalunterricht genommen wird – Name des Lehrers angeben.

Termine  in NRW

LandesZupfOrchester„fidium-concentus“ 06./07.09.08: Arbeitsphase in Jülich mit Matinee-Konzert LZO+Capella Aquisgrana am 7.9., 11 Uhr Schloßkapelle in Jülich.

20.9.08: Teilnahme am LMF in Emsdetten.

21./22.03.09: Arbeitsphase in Jülich

20./21.06.09: Arbeitsphase in Jülich

JugendZupfOrchester-NRW:  
20.9.08: Teilnahme am LMF in Emsdetten.

27.09.-05.10.08: Konzertreise in die Schweiz.

07.-09.11.08: Arbeitsphase + Konzert in Essen.

JugendZupfOrchester-B: 26.07.-

02.08.2008. in Heek

Kontrabaß-Workshop: 18.10.08 in Bottrop, Musikschule

D3-Seminar: In Rheda Wiedebrück ab 10.2008 (s. Ausschreibung).

Bezirksorchester Dortmund:

17.9.08 (Mittwoch!) 19 Uhr: Probe für das Landesmusikfest, Fritz-Henßler-Haus, Geschwister-Scholl-Str. 23, Dortmund-Mitte.
20.9.08 Teilnahme am Landesmusikfest in Emsdetten, Stroetmanns Fabrik, Friedrichstr. 1-2. 

 8.11.08 und 6.12.08 Proben in der Musikschule Dortmund, Steinstr. 35.

Mandolinensymposium in Trossingen: 

01.-05.10.08. Info unter:  www.bundesakademie-trossingen.de
Kontrabaß-Seminar am 18. Oktober 
Alle Kontrabaß-Spieler, ob Anfänger oder Fortgeschrittene, die sich weiterbilden möchten, sind eingeladen. Dozent ist ein  Musiker der Bochumer Symphoniker, der Tipps und Tricks auf dem Kontrabaß vermittelt. Der BDZ-NRW bietet diesen 1-tägigen Workshop am 18.10.08 von 9–18 Uhr in der Musikschule der Stadt Bottrop (Blumenstraße 12-14, 46236 Bottrop) an.

Neben Einzelunterricht gehört das Erlernen und Vertiefen der Grundlagen  der Baßtechniken wie Bogenhaltung, Einsatz des Handgelenks, Baßhaltung und Basis des Lagenspiels zum Angebot sowie gemeinsames Musizieren. Es wird darum gebeten, einen deutschen Bogen mitzubringen. Auf den Leistungsstand jedes Teilnehmers wird eingegangen. 

Die Kosten betragen € 25.- für BDZ-NRW-Mitglieder und € 30 für andere Teilnehmer.

Anmeldungen bitte schriftlich an Nicole Dielkus, Lohengrinweg 19, 45473 Mülheim-Ruhr, Tel.: 0208 76 48 51, E-Mail.: bdz-nrw@web.de. Überweisungen bitte bis zum 04.10.08 auf das BDZ-NRW-Konto Nr,: 297 43-435 bei der Postbank Essen, BLZ 360 100 43. 

Die Teilnehmerzahl ist begrenzt.
Das Anmeldeformular steht zum Download bereit auf unserer Homepage : www.bdz-nrw.de
Yasuo Kuwahara Wettbewerb

für Mandoline Solo

In diesem Jahr findet wieder ein internationaler Wettbewerb  für Mandoline Solo statt. Der Wettbewerb richtet sich an professionelle Mandolinisten/innen und ambitionierte Musiker. Ort ist die Bayerische Musikakademie Hammelburg. Termin: 25.-29. November 2008.

Nähere Informationen erhält man bei Gerhard Vogt, Friedrich Stein-Straße 10, 97421 Schweinfurt. Tel.: 09721-2019010.



Internationales Mandolinensymposium

In Bundesakademie für musikalische Jugendbildung in Trossingen findet zum 4. Mal dieses für die Mandoline wichtige Großereignis statt.

Es wendet sich an Musikschulpädagogen, Vereinsausbilder, Dirigenten, Konzertkünstler und alle, die sich als Profi oder Laie mit der Mandoline, ihrer Musik und Pädagogik beschäftigen. Das Symposium wird vom Bund Deutscher Zupfmusiker (BDZ) in Zusammenarbeit mit der  Bundesakademie für musikalische Jugendbildung  Trossingen und der European Guitar an Mandolin Associacion (EGMA) ausgerichtet.

In einem attraktives Programm mit Workshops, bekannten Referenten und hochrangig besetzten Konzerten mit internationalen Mandolinenkünstlern haben Sie Gelegenheit: Die aktuellsten musikpädagogischen Konzepte im Bereich der Mandoline kennenzulernen und mehr über die Stellung der Mandoline im internationalen Kulturleben zu erfahren.

Außerdem haben Sie während des Symposiums vielfältig die Möglichkeit zu anregenden Gesprächen, fruchtbaren Austausch und ungewöhnlichen Begegnungen. 

1.Mandolinenwettbewerb für Kinder

Die Sparkasse Offenbach  schreibt für Samstag, den 22 November 2008 den 1. Mandolinenwettbewerb für Kinder und Jugendliche aus.

In drei Altersgruppen wird gewertet.

Teilnahmegebühr € 10,-, Es werden u.A. Geldpreise zwischen € 50,- und 200.- vergeben. Anmeldeschluß: 15.09.08. Projektleitung und Organisation: Elena Olenchyk und Valerij Kisseljow. Tel.: 069-85702025

E-Mail: info@mandoline-offenbach .de.
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 06.09.08, 17 Uhr: Rondo Pizzicato in der Ketzberg-Kirche in Solingen, Jubiläumskonzert 25 J.

07.09.08, 11 Uhr: LandesZupfOrchester„fidium-concentus“ und Capella Aquisgrana im Pädagogischen Zentrum in der Zitadelle in Jülich.
07.09.08, 17 Uhr: Gitarrenensemble Rheine in der Aula der Fürstenbergschule in Recke.

20.09.08: Landesmusikfest in Emsdetten.

28.09.08,17 Uhr: Mandolinen Orchester St. Tönis in evangelische Kirche St. Tönis.
04.10.08, 20Uhr: Mülheimer Zupforchester auf  Langeoog, Haus der Insel.

05.10.08, 16.30Uhr: Mülheimer Zupforchester auf  Langeoog, Seniorenresidenz "bleev hier".
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19. Okt. 08 17:00 Uhr: Mandolinen- und Gitarrenfreunde Dortmund-Sölde im kath. Gemeindehaus der St. Marien-Kirche Dortmund-Sölde,

25.10.08, 16.00 Uhr: makoge wuppertal, Rudolf-Steiner-Schule, Schluchtstr., W-Barmen
Konzert für Kinder (4-10 J.)

08.11.08, 17 Uhr: Mandolinenorchester „Lyra“ Solingen im Gymnasium Vogelsang, Solingen.

15.11.08, 15 Uhr: Grenzland-Zupforchester Konzert für Kinder in der Grundschule,  GGS im Brander Feld in Aachen – Brand, Scha​genstrasse.

16.11.08, 18.00 Uhr: makoge wuppertal
Historische Stadthalle Wuppertal, Hommage an Hartmut Klug

22.11.08, 20 Uhr: Mülheimer Zupforchester in der Stadthalle Mülheim an der Ruhr.

23. 11.08, 18.00 Uhr: Mandolinen-Orchester Frechen 1926/31 Stadtsaal Frechen, Frechen.

06.12.08, 17 Uhr: Grenzland-Zupforchester im Marienhospital Aachen-Burtscheid.

07.12.08,17 Uhr: Mandolinen Orchester St. Tönis in der St. Anna-Kirche Krefeld.

Datenmißbrauch nun auch in der Musik!

Wie jetzt bekannt wurde, sind durch kriminelle Aktionen sensible Daten aus der Welt der Musik illegal zugänglich gemacht geworden. Es tauchten DVD’s mit sämtlichen Notendaten im Handel auf. Dabei wurden sowohl die Frequenzen sämtlicher Noten, die Lautstärkenbezeichnungen und selbst auch Tempoangaben mit allen Details für Werbe- und sonstige Zwecke zur Verfügung gestellt.

Der Deutsche Musikrat und die GEMA versuchen fieberhaft herauszufinden, wer diesen gemeinen Datenklau zu verantworten hat. Da der Kammerton „a“ mit 440 Hz. angegeben ist, weiß man nur, daß der Diebstahl nach 1939 geschehen sein muß, da erst in diesem Jahr die „International Federation of the National Standardizing Associations“ in London den Kammerton auf diesem Wert definierte.
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Impressum: Der Flotte Zupfer, Mitteilungsblatt des BDZ-NRW e.V. erscheint monatlich


Redaktion: Theo Hüsgen, Hauptstr. 6, 52066 Aachen, Tel.: 0241-601631. Fax: 0241-607595


E-mail: theo.huesgen@online.de. Homepage: www.bdz-nrw.de. Redaktionsschluß: 20. d.M.





Gefördert vom Ministerpräsidenten  


des Landes Nordrhein-Westfalen
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